

退伍老兵孙长伟:带领村民致富增收

有这样一名老兵,退伍不褪色,换装不换志,立足基层、服务群众、一心为民,办实事、解难题,带领全村老百姓逐渐过上了富裕生活。他就是通辽市库伦旗六家子镇达林稿村党支部书记、村委会主任孙长伟。

今年42岁的孙长伟是土生土长的达林稿村人,2000年12月,他光荣入伍。2002年12月退伍回到家乡,打过工,也干过买卖,2015年8月他当选达林稿村村委会主任。在担任村主任期间,他在这片不到2500万平方米的村庄,开车行走了10多万公里,入户1000余次,外出协调项目100余次,改造完成高标准农田16000多亩。

谈起孙长伟带头建设的高效节水灌溉工程,村民冯建华颇有感触。他告诉记者,过去没有水浇条件,他们一家人只能靠天吃饭,粮食产量又低,每年收成也不好。4年前,村里实施节水高效农田项目,冯建华家200多亩耕地全部采用浅埋滴灌高效节水技术进行种植,粮食增产增收,得到了实实在在的效益。

“过去都是靠天吃饭,每亩地亩产800~1000斤,自从用上高效节水滴灌,每亩地产量增加800~900斤,平均亩产1800斤左右,而且这两年粮食价格相当可观,去年打了48万多斤玉米,卖了43万多斤,平均一块钱一斤卖的,一年收入30万



孙长伟(左三)向村民了解高效节水滴灌系统的使用情况 (资料图片)

元左右。”冯建华高兴地说。

抓调整引项目,促进乡村产业发展。孙长伟积极推介村土地资源,引入外地种植西瓜、葵花等经济作物的种植大户到村里发展。孙长宇是达林稿村漠河沟小组村民,家里有80多亩地,以种植玉米为主。今年开春时,经过孙长伟的沟通协调,他将自家14亩地流转给外地承包商种植西瓜,收取土地租金,增加收入。

2021年村两委换届,孙长伟当选达林稿村党支部书记、村委会主任。如今,在他的带领下,全村20000亩耕地基本实现高标准农田全覆盖。党支部牵头领办股份制公

司,下属运营电商销售、种植专业合作社和地亿家荞面馆,创造灵活就业岗位的同时,将达林稿的荞麦和四色小米销往全国各地。截至

2021年底,村民人均收入由原来的8000元增至13000元。

作为一名退役军人,孙长伟秉承着军人的毅力和恒心,充分发挥了“兵支书”领头雁、排头兵作用,团结实干、开拓创新,为达林稿村做了许多实事、好事,获得了村民肯定。他先后获得内蒙古自治区劳动模范、通辽市劳动模范、通辽市优秀共产党员、通辽市青年创业明星等多项荣誉称号。他用自己的实干精神、实际行动,谱写了一曲新时期优秀退役军人的人生赞歌。

文/草原全媒·北方新报记者
杨佳 通讯员 梅英



【欢迎推荐您身边的“最美家乡人”】

《北方新报》联合阿里公益天天正能量、阿里巴巴乡村振兴基金发起的2022届“最美家乡人”评选活动正式进入案例征集阶段,您身边如有与乡村振兴相关的平凡人非凡事,欢迎向我们推荐。案例征集截止时间为今年11月25日。随后,从所有候选案例中评出十佳“最美家乡人”,颁发“最美家乡人”荣誉证书及奖金2000元。12月上旬,阿里公益“天天正能量”将从各地“最美家乡人”获奖案例中,挑选突出案例参与全国评选,最终评出20组年度全国“最美家乡人”。如当选2022年度全国“最美家乡人”,奖金将由2000元增加到1万元。

在自家庄稼地捕猎野猪,犯法了!

11月4日,记者采访中了解到,近日,通辽市扎鲁特旗公安局好老派出所联合环食药侦大队成功破获一起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人1人,收缴作案工具捕兽夹13只、狩猎套35个。

10月底,扎鲁特旗公安局好老派出所得到线索称:嘎亥图镇某村有人涉嫌盗猎行为。派出所迅速把情报反馈给环食药侦大队,大队与派出所随即成立联合专班开展调查。经民警外围调查,锁定包某某有重大嫌疑,专班连夜到达包某某的牧铺开展抓捕。民警到达牧铺时,只见羊倌一人在家,包某某已外出。随后,在法律的威慑及家人朋友的劝说下,嫌疑人包某某投案自首:今年10月中旬,包某某因贪食野味,在自家庄稼地内布置狩猎夹,猎获一头约70斤重的野



猪。目前,犯罪嫌疑人包某某因涉嫌非法狩猎罪已被扎鲁特旗公安局依法采取刑事强制措施。

民警提醒:野猪属于我国“三有”保护动物,任何个人和组织都不得非法捕杀,否则将受到法律严惩。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 明亮

懵!违章被查才知驾驶证已注销

近日,记者从乌海市公安交管支队了解到,乌海市一男子驾车被交警拦住检查时,才发现自己的驾驶证已经被注销。

据了解,乌海市公安交管支队乌达大队在辖区开展定点检查时,执勤交警发现一辆无牌摩托车向检查点驶来,于是交警发出靠边停车手势,让驾驶人接受检查。

当交警询问驾驶人赵某是否有驾驶证时,赵某底气十足地回答:“有!但放在家里了,没有随身携带。”交警根据赵某提供的信息查询,却发现赵某持有的“E”类机动车驾驶证处于注销状态,原因是驾驶证到期没有及时换证。听到这一消息,赵某懵了,称根本不知道自己的驾驶证已经被注销。经询问得知:赵某曾考取摩托车驾驶证,平时很少使用,认为驾驶证用不着就一直放着,也没有留意过换证日期。而无牌摩托车是在一家售卖电动车的店铺购买的,没有正规手续。当日着急办事,赵某感觉坐公交车不方便怕耽误事,又自认为沿途都是偏僻地段,于是心存侥幸驾驶无牌摩托车上路行驶,结果被查个正着。

因赵某实施驾驶证超期被注销仍驾驶机动车的违法行为,交警依法对其作出罚款2000元的处罚;因赵某实施驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上路行驶的违法行为,对其作出罚款200元的处罚。

文/草原全媒·北方新报首席记者 张弓长